

一日只吃两餐,周末少吃几顿,夜晚不吃零食

经常饿一饿 治病又排毒

“科学的节食不仅不会损害身体,反而更有益于健康。”著名中医专家、江苏省人民医院中医科主任魏睦新教授昨天介绍,经常有些年轻女性因为节食减肥导致食欲下降、月经不调等一系列不适的事例,其实,她们都没有做到科学节食,科学的节食不仅能起到治疗疾病的作用,还能排除体内毒素、提高健康水平。

医生观点:短暂饥饿可助恢复人体自然状态

“在至今为止的漫长的历史中,人体已锻炼出适应饥饿的能力,但对现代人的饱食状态却没有经验。因此,短暂的饥饿,可恢复人体原有的自然状态。”魏睦新教授介绍,人们逢年过节大吃大喝,平常大鱼大肉,不仅容易导致高血压、高血脂、肥胖等慢性病,而且肠道更加辛劳。

他说,节食可使人更加珍视食物,慢慢品尝食物,还可消除忧郁情绪等。节食是一个有效的方法,可使不停工作的胃

肠道得到休息,以便恢复活力,同时,也可恢复全身脏器和细胞原有的功能。

“国外很多研究表明,节食可恢复充沛的精力,排出体内的毒素,改善肥胖、高血压等,使胃肠休息,排解压力使心情舒畅,使头脑清晰,保持植物神经的平衡。而对于慢性肠炎、慢性胃炎、胃溃疡的病人来说,科学的节食还能起到治疗疾病的作用。”魏睦新教授这样描述节食的好处和作用。

魏睦新说,开始节食的几天内,便可将蓄积在肠内有有害的腐败物质和大便排出体外,身体就会感到轻松,原有的过敏体质也会有所改善。体内蓄积的废物和毒素不仅可通过大便,也可随汗液排出体外。开始节食时,很多人担心空腹会很痛苦,其实,原来蓄积的脂肪和一部分蛋白质也可转化成能量,人不会有严重饥饿感。节食几天后,反而会感到很清爽,体重也会有所减轻,血压也会有所下降。

节食方法:一日三餐改成两餐,周末少吃几顿

有些年轻女性节食减肥,一天只吃一顿饭,从来不吃鱼肉,最后体重减轻了,但疾病跟着来了,频频出现食欲下降、月经不调等不适症状,这样的节食当然是不对的。如何才能做到科学节食呢?

魏睦新说,一提起节食便使人想起“辟谷”,其实不单是“辟谷”,我们计划性地节食一顿、一天,甚至仅仅每天少吃一些,控制饮食,都属于节食范畴。节食的方法很多,关键是要长期坚持。

节食时,可将一日三餐改成一日两餐,如果晚上有聚会

要到饭店“撮”一顿,早餐午餐就要限制。

没有完整时间的人可以试试周末在家节食,少吃一顿或几顿,即使一周少吃一顿也有效果。这与真正的节食不同,要坚持一段时间后才有效果。只要坚持下去,就一定会发生作用。最初节食一两顿也无所谓。虽然不吃,但要饮用充足的水,这是很重要的。恢复普通饮食时,注意不要加重胃的负担。长期坚持,人体也会自然地追求少食所带来的舒适,养成平时只吃八分饱的习惯。

科学节食,还可以配合使用中医保和丸或者王氏保赤丸,效果会更好。很多人摄入过多的脂肪和动物性蛋白质,给胃肠造成了负担,有人一到晚餐的时间,即使肚子不饿也吃很多东西。适当的节食,可以给肠道减负。配合使用中药来节食,可以达到事半功倍的效果。

科学节食,还应该减少零食的数量,尤其是夜晚吃零食,会降低节食的效果,夜晚吃零食过多,再加上夜晚运动少,零食的热量会加倍进入人体,加重肠胃负担。

[特别提醒]

有人不适合节食 节食中应多喝水

节食是因人而异的,每个人都有不同的节食方法,因此专家提醒要在医生指导下科学节食。有脏器受损等情况的人不要勉强节食,在国外各个医疗机构节食的日程安排会有所不同,一般设立短期入门课程,对自己的体力没有自信的人不要勉强,这是很重要的;节食并不是用来治疗难治性疾病的,心肌梗塞和脑中风患者及有脏器损害正在接受治疗的人并不适合节食。

魏睦新介绍,即使是健康人也要在可做医学检查的机构进行节食,这样比较安全。节食中,不能什么都不吃,应该充分喝水。此外,节食结束后也不要突然恢复普通的饮食,可吃些稀饭等容易消化的食物,使胃慢慢适应。节食中可能会出现血糖下降、头昏、计算能力下降、注意力不集中等,此时最好不要开车。

快报记者 张星

男婴得怪病 腹胀如鼓生命垂危



龙龙的肚子高高鼓起像个大气球 顾元森 摄

出生不足8个月的男婴腹部高高鼓起,全身发黄,甚至连医生都建议放弃治疗……昨天下午,家住化纤新村的朱女士伤心地说:“难道这个世界上就没人能治好我儿子的病?他刚来到这个世上8个月,难道我只能眼睁睁地看着他每天生活在痛苦中,最后在我的面前死去!”

昨天下午1点多,朱女士抱起儿子龙龙(化名),小家伙一看到生人,四处张望。与普通婴儿不同,龙龙脸色蜡黄,并略带一丝黑色。他在母亲的怀抱中显得安静,但喘息声非常重,如同哮喘病人。

朱女士掀开儿子的上衣,记者看到,龙龙肚子高高鼓起,就像一个大气球,皮肤因鼓胀呈半透明状,肚子上的血管清晰可见。“他肚子里面都是积液,积液已经流到了下身了。可医生说,不能进行抽取积液,因为抽了之后,他体内还会迅速产生新的积液,孩子更受罪。”

朱女士表示,龙龙是去年10月6日出生的,出生一周后母子出院,但龙龙的黄疸一

直没有消失。“妇保所的人在出院后,每周来看一次,她们说我儿子全身发黄没关系。直到龙龙出生一个月后,我带着他到医院打防疫针,医生看了我家儿子,让我们立即治疗。”

朱女士带着儿子先后来到迈皋桥医院以及南京一些大医院,都未能确诊龙龙病情,出院记录中,出院诊断一栏有“巨细胞病毒性肝炎,胆道闭锁”字样。南京儿童医院消化科李梅告诉记者,巨细胞病毒性肝炎多见于婴幼儿时期,巨细胞病毒是婴儿肝炎中的常见病原体,发病一般有两个原因,一是孕妇宫内感染,导致胎儿发育异常,二是孩子出生后头三个月,被母亲带有病毒的乳汁感染。这种病治疗一定要早,如果过了早期治疗最佳期,就难以收拾了。从这个孩子的病情来看,有可能是病情严重,导致产生胆道闭锁。通过记者的介绍,李梅怀疑孩子已经发展为肝硬化了,她遗憾地表示:“就目前医学发展水平而言,已经很难治疗了。”(顾先生报料奖60元)

快报记者 顾元森 刘峻

学生实习受伤 不算工伤也获赔

法官呼吁尽快出台相关规定,制定实习生损害赔偿标准

学生由学校安排,到一家公司实习,可是在实习中不慎受伤,伤残程度达到六级。出事时的身份是学生,可出事地点却在实习单位;因工作受伤,却不是单位的员工。模糊的身份在维权时遭遇了法律的空白。

高宏(化名)是常州一家技工学校的学生。2005年7月,他在学校的安排下,来到常州一家化工公司实习焊接工作。实习几个月后,他在工作中不慎受伤。经诊断,高宏胰腺横断、后腹膜血肿。医院对他进行了胰体尾部切除术,后鉴定伤情构成了六级伤残。

这一结果让高宏全家倍感痛苦,他们认为学校和企业都有责任。在与学校和企业协商未果后,高宏将学校和企业都告上了法院,索赔

17.9万多元。

化工公司表示,高宏虽然在他们单位受伤,但他不是公司的正式员工,单位与他之间没有直接的赔偿关系。“他到我们这里实习是基于我们与学校的约定,他受学校安排前来,我们与学校之间应该按照约定处理赔偿问题”。

学校则将责任推卸给单位,“发生事故是在单位的实习期间,学校已经尽到了对学生的管理义务,学校在事故中没有过错,不应该承担法律责任”。

高宏特殊的身份导致了案件的难办。由于目前法律并没有明确规定,在校实习生与实习单位之间究竟是什么关系,高宏的索赔一时难以找到法律依据。在这样的情况下,法院多次召集三方进行调解,最终自愿达成了调解协议:公

司赔偿9万元,学校赔偿6万元,高宏放弃其他诉讼请求,自行承担今后因此事故产生的所有费用。

法官点评

据承办法官介绍,目前我国法律对在校实习生与实习单位之间是否属于劳动关系并没有作出相关规定。实习生的身份是学生,与实习单位之间不存在劳动关系,因此不能适用《劳动法》处理,不能通过工伤赔偿制度来获得赔偿。

企业与学生之间也不是一般意义上的雇佣关系,因为学生是受学校安排到实习企业工作,获得工作经验,实习是学生实习阶段的延伸,也不能按照雇佣关系来获得赔偿。因此,在司法实践中实习生损害赔偿往往按照一般

民事侵权赔偿处理。

学生在实习期间发生的人身伤害事故,不仅涉及学生、学校,还涉及提供实习场所的企业,如处理不当,不仅学生、学校的权益得不到维护,还影响学校与实习单位的长期合作,影响到实习单位的生产安全技术指标。

因此,法官呼吁应尽快出台相应的法律规定,制定统一的赔偿标准。在此之前,协调双方权益,多做调解工作,协调学生、学校、企业间的和谐关系,是解决实习生损害赔偿纠纷的最好方法。

通讯员 高岩 快报记者 马乐乐

没完没了“信骚扰” 被判道歉还赔6000元

面对“信骚扰”,不少人选择了忍气吞声,不过常州一位市民却举起法律武器,将骚扰者告上法院。法院审理后认为,“信骚扰”侵害了他人的尊严,应当承担相应的民事责任。常州法院的这个判决说明:抵制“信骚扰”有法可依。

虽然早已组建了幸福的家庭,可是孙梅仍然躲不掉李平的骚扰电话和短信。李平原先是她不错的朋友,孙梅在结婚之后就决定中断与他的联系,可这遭到了李平的拒绝。

2006年12月中旬,孙梅郑重告诉李平:“请不要再骚扰我”。她的警告换来的持续近20天变本加厉的骚扰。李平持续采取发手机短信、打电话等方式骚扰她,所发短信内容暧昧,电话内容粗俗、下流,充斥着暴力和恐吓。

无奈之下,孙梅拿着手机走进派出所。常州市公安局钟楼分局于2007年1月11日以李平行为违反《中华人民共和国治安管理处罚法》为由,

作出对他行政拘留15天及罚款500元的行政处罚。

为了进一步制止李平的行为,孙梅将他告上常州市钟楼区人民法院,要求他赔礼道歉并赔偿精神抚慰金10000元。在法院的庭审中,李平完全承认手机短信、打电话骚扰都是自己所为。

法院经审理认为,李平明知孙梅有正常婚姻家庭,并且在孙梅已明确告知不愿与他往来的情况下,仍采取不正当手段骚扰孙梅,其主观恶意明显。他以发短信和电话骚扰的方式骚扰他人,其行为不仅违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》,应承担相应的行政责任,客观上也侵犯了他人的人格尊严,造成对孙梅人格的侮辱与侵害。这个侵权行为无可置疑地造成孙梅精神上的困扰与痛苦,妨害了她正常的家庭生活及精神的安宁,为此李平应承担相应的民事责任。

最终法院判决李平书面道歉并赔偿她精神抚慰金6000元。通讯员 高岩 快报记者 马乐乐

■律师在线

促销员商场拔河比赛受伤 算工伤

快报讯(记者朱俊骏)厂家派驻到商场的促销员,在参加商场组织的拔河比赛中受伤,其是否属于工伤?昨天,刘先生打进热线,咨询了这个问题。

刘先生是一家药业公司的促销员,这家药业公司在南京某商场设立销售专柜,刘先生被派到这家商场做促销员,穿的也是商场统一发放的工作服。

前一段时间,商场开展体育活动,刘先生参加拔河比赛,但是在比赛过程中不小心跌伤了手腕。事后,刘先生向劳动部门申请工伤认定。劳动部门认定刘先生的受伤属于工伤。但药业公司不服,申请行政复议。刘先生咨询,这种情况算不算工伤。

值班律师认为,刘先生受药业公司委派,进驻商场工作期间,因参加商场组织

的比赛活动而受伤,符合《工伤保险条例》规定应当认定为工伤的情形。劳动部门作出的工伤认定决定书是合法有效的。

■今日在线

9:00~11:00 陶光辉 江苏薛济民律师事务所
14:00~16:00 饶奋斌 江苏钟山明德律师事务所
咨询热线:84783527

皖宝端午特卖会,双重大礼等你拿

值此佳节之际,皖宝床垫为倡导绿色环保生活,在全市范围内开展“绿色生活,健康睡眠”活动。届时将有绿色环保购物袋发放,凡在活动期间选购皖宝床垫可享受8.5折基础上返现金再赠送高档精美礼品的双重大礼。

活动时间:2008年6月06日至2008年6月10日,在江苏省及南京各大皖宝专卖店举办优惠大酬宾。(以店堂公告为准)。

好消息! 2008.6.15开始对已购买两张皖宝床垫的用户,凭购货票据再次选购床垫将享受8.0折优惠。(已参加端午惠购及其它优惠的用户不再享受此优惠)

欢迎广大消费者到以下家具城及皖宝专卖店选购:城西:江东门金盛家具城二楼、裕华名

居47号皖宝专卖店、好美家二楼、江心洲服务六部(025-86534895);城中:中央路红星三楼;城北:华东家具城、高力家具港二楼;和燕路金盛软体三楼;城南:家乐家三楼、花神家具港三楼;城东:光华门石林三楼、龙蟠中路201号皖宝专卖店(月星对面,请走地下人行通道);桥北:金盛三楼、金宝家具城一楼。江宁东山:金宝一厅、中国“女人街”家具城;桥北大厂“月光家具商场”;六合:群星、宝润家具城;苏州:鑫口建元路华东五号馆二楼;无锡:红星美凯龙三楼;扬州:扬州商城二楼;盱眙:东方家具城;镇江:红太阳二楼;常州、上海、苏北等地。

也可直接到皖宝床垫江苏服务总部:南京雨花东路116号选购。服务热线:025-52427811

皖宝床垫将全心全意为您服务!市内实行免费送货到您家。